



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

1,50 евро
(в редакции - 0,70 евро)



Фото Виктора Грецкаса, «Обзор»

Все хотят ответственности?

Первые дни работы нового правительства Литвы были ознаменованы не только заявлениями его членов, что будет сделан максимум из возможного, чтобы наша страна и дальше процветала, и вполне ожидаемой критикой от вчерашних правящих, в один голос утверждающих, что ничего путного у новой коалиции не получится.

Проявился ещё один момент, весьма любопытно выглядящий как раз на фоне пикировки старой и новой власти.

Месяц назад «Обзор» рассказывал о скандале, разразившемся после того, как основной акционер литовской группы технологических компаний Teltonika Арвидас Паукштис поведаль стране о том, что из-за безответственности чиновников эта бизнес-структура может отказаться от инвестиций в 3,5 млрд евро, что, в свою очередь, лишит страну миллионных поступлений в госбюджет и тысячи новых рабочих мест.

Все самые большие чиновники и политики очень удивились, как такое вообще возможно в нашем государстве.

Тут же начали искать виновных, обвинять их в недостатке ответственности.

Больше всех «на орехи» досталось министерству экономики и инноваций во главе с Аушрине Армонайте, политологом по образованию и председателем Партии свободы.

Неудивительно, что сразу же по возвращении из очередной командировки А.Армонайте с помощью пресс-релиза на

сайте Минэкономики выразила своё резкое несогласие быть в роли козла отпущения.

«Арвидас Паукштис неоднократно отмечал на публичных мероприятиях и собраниях, что это первое руководство министерства, которое хочет помочь конкретно. И «единственный министр, который действительно помог», - заметила она для пресс-релиза. И вообще - было порядка ста встреч представителей министерства и Teltonika, в ходе которых, как подчёркивается в пресс-релизе, обсуждалась реализация литовско-тайваньского проекта.

А президент Литвы Гитанас Науседа пообещал выяснить, кто несёт ответственность за застопорившееся строительство парка высоких технологий Teltonika High-Tech Hill в Вильнюсе. Скоро, наверное, он поведает, что ему же удалось выяснить.

Такова предыстория событий прошлой недели, во время которой слово «ответственность» звучало не раз.

Сначала лидер партии «Заря Немана» Ремигиус Жямайтайтис сказал, что главе государства придётся взять на себя ответственность за выбранных партий министров, потому что Г.Науседа не позволил предложить на эти должности членов данной партии.

Президент не стал увильнуть, заявив, что берёт на себя общую ответственность за успешную работу правительства.

Не отказывается от ответственности и новый премьер-министр Гинтаутас Палуцкас.

«И по Закону о правительстве, и по Конституции, министры подчиняются премьер-министру. Следовательно, в первую очередь, на меня ложится ответственность в процессе предложения или представления кандидатур министров президенту», - подчеркнул Г.Палуцкас в эфире телекомпании LRT.

А вот лидер не попавших в новую правящую коалицию «крестьян» Рамунас Карбаускис выразил сомнения в способности главы кабинета надлежащим образом выполнять возложенные на них обязанности.

Впрочем, при этом Р.Карбаускис заметил, что желает Г.Палуцкасу больших успехов, терпения, здоровья. Хотя надежда на то, что «он сможет руководить правительством так, как это сделала бы Вилия Блинкявичюте, очень ограничена», сказал Р.Карбаускис в эфире Žinių radijas.

Тем не менее, председатель Союза крестьян и зелёных Литвы (СКЗЛ) убеждён, что Г.Палуцкас будет лучше, чем теперь уже экс-премьер Ингрида Шимоните.

«Быть хуже, чем И.Шимоните, нужно ещё суметь. Чего только стоят её высокомерие, те решения, которые были приняты за последние четыре года, полное пренебрежение общественностью, полное отсутствие общения с заинтересованными группами», - подчеркнул Р.Карбаускис.

Дмитрий ЗАХАРОВ



Следующий номер газеты
выйдет 27 декабря

В номере:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

**Кроссворды, сканворды,
судуку, головоломки**

Наш календарь

- 21 декабря - Карачун (Корочун), языческий праздник у славян. День зимнего солнцестояния. Всемирный день баскетбола.
- 22 декабря - День энергетика. Международный день бардовской песни. Праздник пророка Заратуштры. Четвёртое воскресенье Адвента.
- 23 декабря - Праздник Блукаса в Литве.
- 24 декабря - Сочельник у западных христиан (в Литве - Kučios).
- 25 декабря - Рождество Христово у западных христиан и лютеран. Коляда у славян.
- 26 декабря - День подарков. Второй день Рождества в Литве. Ханука.
- 27 декабря - Международный день противоэпидемической готовности.

Новое правительство получило полномочия

В минувший четверг в Сейме, после утверждения программы правительства, сформированного левоцентристскими политическими силами, премьер-министр Гинтаутас Палуцкас и другие члены нового кабинета министров были приведены к присяге.

«Клянусь быть верным Литовской Республике, клянусь уважать и соблюдать её Конституцию и законы, защищать её территориальную целостность. Клянусь всеми силами укреплять независимость Литвы, честно служить Родине, демокра-

тии и благополучию литовского народа. Да поможет мне Бог», - произнёс премьер-министр Г.Палуцкас во время присяги.

После присяги новый кабинет министров получил свои полномочия. В тот же день правительство во главе с Ингридой Шимоните завершило работу, а Сейм одобрил программу правительства социал-демократа Гинтаутаса Палуцкаса.

Программу правительства поддержали 85 депутатов Сейма, 14 проголосовали против, 28 воздержались.

В программе правительства - более 780 пунктов и обязательств

Неделю назад, представляя парламентариям масштабный документ, в котором более 780 пунктов, Г.Палуцкас заверил, что это - «программа большого государства».

Правительство Г.Палуцкаса планирует повысить прогрессивность подоходного

налога с населения, обязуется ежегодно увеличивать размер не облагаемого налогом дохода и максимально приближать его к минимальной месячной заработной плате. Правящие также планируют отменить автоматическое включение в пенсионное накопление второй ступени. Правительство обещает стимулировать рождаемость, увеличить финансовую поддержку семей, ввести бесплатное школьное питание для учащихся младших классов, расширить региональную жилищную программу для молодых семей.

С учётом продолжающегося российско-го военного вторжения в Украину и в целях обеспечения надёжной подготовки к обороне государства правительство обещает обеспечить устойчивое финансирование национальной обороны, составляющее не менее 3,5% ВВП.

(Окончание на стр. 2.)

NORFA

Охлаждённый
разделанный карп
обыкновенный, 1 кг

Только **3,99 €**



Акция действительна
с 18 по 24 декабря

Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA

